Catedra Ponce Dawson Fisica 1 (ByG), ler cuatrimestre 2008

Guia 0. Matematica

I. Funciones

1) Siendo A=[a,b,c,d,m] y B=[0,1,2,3], indicar las siguientes relaciones que son funciones. En aquellas que
no lo son haga modificaciones para que lo sean:
f=[(a;0),(b;0),(c;1),(d;2),(m;3)]
g=[(a;0),(b;1),(c;2),(d;3),(m;3),(c;0)]
h=[(a;1),(b;2)]

2) Determinar el dominio adecuado para:

a) VX =3X+2 1y 233 /In|x+2|

3) Demuestre las siguientes identidades:
sen(2x) = 2sen(x) cos(x);cos(2x) = cos? (x) —sen’(x);
c0s’(x) = (1+cos(2x))/ 2;sen? (x) = (1—cos(2x))/ 2;
ch? —sh® =1;ch® + sh? = ch(2x);2sh(x)ch(x) = sh(2x).
Use las propiedades siguientes:
sen®(x) +cos?(x) =1;
sen(x+ y) = sen(x)cos(y)+cos(x)sen(y); cos(x+ y)=cos(x)cos(y)—sen(x)sen(y);

cos(—x) =cos(x); sen(—x) =-sen(x); sh(x)= e’ _Ze_x . ch(x) = eX +e |

I1I. Vectores

4) Determine el modulo y la direccidn de los siguientes vectores. Represéntelos graficamente.
a)A=(-4;3) b)B=(2;0) cc=-2X-3Y dp=0X-5Y

5) Halle las componentes cartesianas de los siguientes vectores:

al W b} W c) '
Al =2

//; i - 24;\ / \

x
* = 270° *

|[al=1.5

|A] =3

6) Dados los vectores A y B indicados, halle graficamente su suma.
a)A=(-3;2) B =(-2;5)
b)A talque |A| =2, 6=240° B talque [B|=3, 6=135°

OA=(20) B =(0; 4)
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7) Sean A y B los vectores dados en el ejercicio anterior. Halle analiticamente las componentes
cartesianas y polares del vector A + B, y del A — B. ¢El mddulo del vector suma, C = A + B, es igual a
la suma de los mddulos de A y de B?

8) Halle el vector que tiene origen en el punto A y extremo en el punto B en los siguientes casos:
a) A=(2; -1) y B=(-5; -2).
b) A =(2; -5; 8) y B=(-4; -3; 2).

9) Dados los vectores:
A=(3%+2Y+32) B=@X-3Y+22) c=(¢2Y-52)
efectle las siguientes operaciones:
a) (A-B)/IC] + C
b) 5A-2C
c) —-2A+B-C/5

Se define el producto escalar de dos vectores como A . B =|A||B|cosd, donde ) es
el angulo que forman los dos vectores.

10) Sean X, Y, Z, los versores usuales de la terna derecha mostrada en la figura.

/\:

X =(1;0;0) ¥ =(0;1;0) 2 =(0;0;1)

Caleule X.X, X.¥,X.2,9.%,9.y,¥.2,2.X,2.Y,2.12

11) Usando la propiedad distributiva del producto escalar respecto a la suma y los resultados del ejercicio
anterior, demuestre que si

A=AxX+Ayy+Azz B=BxX+Byy+Bzz
entonces

| AB= A Bx + AyBy + AzB: |

12) Efectue el producto escalar de los vectores Ay By diga si en algin caso A es perpendicular a B.
a) A=3%-2j+1 B=- X +32

b) A =(2; 3;-1) B = (6; -5; 2)
c)|A]l =3 IB| =2 06 =60° (6: angulo entre A y B)
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Se define el producto vectorial como A x B =C tal que
a) [C|=|AlB|sen®, donde 6§ es el angulo que forman los dos vectores

b) C tiene direccion perpendicular al plano determinado por Ay B
c) El sentido es tal que A, B y C que estén relacionados por la regla de la mano derecha.

13) Sean 1, j, k, los versores usuales de la terna derecha mostrada en la figura

Calcule i x i1, Tx7],ixk,jxi, jxj, jxk, kxi, kxj, kxk.

14) Usando la propiedad distributiva del producto vectorial respecto de la suma y los resultados del
ejercicio anterior, demuestre que si:

A=Al +Ay ] +Az Kk B=Bxi +By | +BzKk
entonces AxB = (AyBz-AzBy; AzBx-AxBz; AxBy-AyBx)
15) Sean los vectores A = (3; 2; 1) B=(1;0;-1) C=(0;-2; 4) calcule:
a) BxC
b) -4(BxB) - A
c) (A+B)xC
d) (AxB).C

16) Coordenadas polares: El radio vector R tiene las componentes cartesianas R = x1 +y ] En funcion
de los versores & y f, Rtoma laforma: R=R .

¥
?
r
R
] 8
i X
Demuestre que:
a)r =cos6 i +send | O =-sen0i +cos6 |
bydr /do = @ d@/do =-r

c)ApartirdeR=R [, pruebe que v=dR/dt= R F+R6 O
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d) Pruebeque a=dv/dt=( R - RO?)r +(RJ +2 RO)O
Ayuda: utilice las relaciones

dr/dt = (dr/de) (do/dt) = 6 O df /dt = (d@ /de) (do/dt)y=-0 T



